
 

Il giorno 11 del mese di Dicembre 2004 alle ore 15.30 si è riunito in via Simeto 8 in San 

Gregorio (CT), il Comitato Regionale della Federazione Ginnastica d’Italia per discutere e 

deliberare il seguente  

Ordine del giorno: 

• Insediamento del nuovo comitato 

• Varie ed eventuali. 

Sono presenti i Sigg.ri: Galliani Renato (Presidente), Firrincieli Giuseppina, Civiletti Pietro, 

D’antone Paolo Mario, Musso Francesco, D’arrigo Gaetano (Consiglieri). Assenti giustificati 

Bonfiglio Aurelio, Valastro Antonino.  

Il Presidente apre i lavori annunciando la necessità di trasferire a Catania la segreteria 

operativa del Comitato Regionale e fa presente che nelle more della nomina del segretario che 

sarà posta all’ordine del giorno della prossima riunione del consiglio, chiede di potersi avvalere 

della collaborazione del dott. Spampinato Concetto,  il quale si è reso disponibile per un 

compenso netto di € 400,00 mensili, con presenza presso la sede operativo in giorni ed orari da 

concordare. 

I Consiglieri si rendono conto della necessità del Presidente di avere la segreteria operativa 

nella provincia di residenza per migliorarne l’efficienza, alquanto deficitaria nello scorso 

quadriennio, ed all’unisono ritengono che sia necessario anche il trasferimento della sede da 

Palermo a Catania. 

Successivamente il Presidente analizza l’esito dell’elezione regionale in merito all’andamento 

della giornata elettorale e dei risultati ottenuti.  

Il Presidente passa a discussione il primo punto all’O.d.G. e chiede ai presenti di esprimere 

l’accettazione alla carica di Consigliere del Comitato Regionale della Federginnastica per il 

quadriennio 2005/2008. 



 Prende la parola in Sig. Pietro Civiletti che fatta la premessa che riguarda la modalità di 

svolgimento delle elezioni ( nella fattispecie l’impossibilità di prendere parte alla votazione in 

quanto candidato), dichiara di accettare la carica di Consigliere Regionale.  

A seguire su richiesta del Presidente i presenti: 

Franscesco Musso, Paolo Mario D’Antone e Giuseppina Firrincieli dichiarano di accettare la 

carica di Consiglieri Regionali . 

Il Sig. Gaetano D’Arrigo, esternando un iniziale disagio manifestatosi a seguito della posizione 

in cui si è trovato durante le elezioni, dichiara di accettare la carica di Consigliere Regionale.  

Per i Consiglieri assenti il Presidente dà mandato al Segretario verbalizzante di richiedere per 

iscritto ai Sigg. Aurelio Bonfiglio e Antonino Valastro, l’accettazione alla carica di Consigliere 

Regionale. 

Il Presidente sentite le dichiarazioni di accettazione da parte dei presenti, rilevato la 

maggioranza dei Consiglieri, dichiara costituito a norma dello Statuto Federale il Comitato 

Regionale della FGI.  

Il Consigliere Francesco Musso chiede di redigere una lettera di ringraziamento nei confronti 

degli ex consiglieri ( rappresentanti dei tecnici, dirigenti, atleti). La proposta viene accettata 

all’unanimità. 

Il Presidente in Occasione della imminente Assemblea Nazionale chiede ai presenti del 

Consiglio di chiedere le deleghe delle società sportive ricadenti nei territori di propria 

competenza. Egli continua ribadendo la necessità di riguadagnare posizioni in ambito nazionale 

sostenendo la candidatura a Consigliere Nazionale del Tecnico Maurizio D’Urso. Il Consiglio fa 

propria la proposta del Presidente. 

A tal proposito, il Consigliere Francesco Musso interviene suggerendo al sig. Civiletti 

l’opportunità di ritirare la candidatura a consigliere nazionale, poiché già  componente di questo 

consiglio, al fine di non frammentare la forza voto isolana dimostrando la compattezza di tutta la 

regione. Il consigliere Civiletti replica che è disponibile a ritirare la sua candidatura a patto che 

dal governo centrale ci siano garanzie circa l’ elezione del Sig. D’Urso in seno al consiglio 



nazionale (cosa che non gli è stata assicurata da precedenti colloqui privati con il Vice 

Presidente nazionale).  

 Il Presidente ed i Consiglieri tutti concordano infine sull’opportunità che il Sig. Civiletti ritiri la 

propria candidatura, al fine di poter pubblicamente appoggiare compatti la candidatura del 

Tecnico Maurizio D’Urso. Il Consigliere Civiletti sentiti i pareri dei presenti dichiara di ritirare la 

propria candidatura di Consigliere Nazionale. 

In merito alla candidatura a Presidente dei Revisori dei Conti il Sig. Pietro Civiletti pone il 

proprio dissenso rispetto la figura del Sig. Attilio Mingrino, candidato Siciliano. La Signora Giusy 

Firrincieli ribatte facendo notare che l’opportunità di avere un candidato siciliano in seno a tale 

organo è comunque un’occasione da sfruttare favorevolmente; il suo pensiero è condiviso 

anche dal Presidente e dai Consiglieri D’Arrigo e Musso. 

Avviandosi alla chiusura dei lavori il Presidente informa i Consiglieri che alla successiva 

riunione (prevista per gli inizi di Gennaio 2005) verrà stilato il calendario Regionale da 

presentare poi in un’assemblea alle società sportive isolane. In merito alla scelta dei campi gara 

i Consiglieri Musso e D’Antone pongono l’accento sul problema dell’omologabilità delle gare e 

la messa in sicurezza di ginnaste e ginnasti. 

Il Consigliere Francesco Musso, inoltre, propone che in occasione dell’organizzazione delle 

manifestazioni le società sportive che utilizzano, per l’attività sociale, il materiale concesso in 

uso dal Comitato devono effettuare l’organizzazione delle gare a titolo gratuito a mezzo 

convenzione. 

In merito alla scelta di sedi adeguate si fa richiesta al Consigliere Civiletti di dettagliare la 

disponibilità di impianti ed attrezzature dell’hinterland palermitano. 

Il Consigliere Musso dato il periodo, propone di inviare una lettera augurale a tutte le società 

sportive in occasione delle imminenti feste natalizie. 

A conclusione della riunione i presenti esprimono la volontà di operare al fine di migliorare 

l’aspetto e l’immagine delle varie competizioni rendendole quanto più gradevoli ed accattivanti 

anche per un pubblico di non addetti ai lavori.    



Il consiglio all’unanimità con voto palese   

DELIBERA 

• l’insediamento del comitato; 

• di dare  mandato al Presidente di richiedere alla Federazione il trasferimento della sede 

del Comitato Regionale da Palermo a Catania ; 

• di inventariare, al più presto, il materiale (computers, fax stampanti, materiale di 

cancelleria e didattico, ecc.) attualmente presente presso la sede di Palermo; 

• di trasferire la sede operativa da Palermo a Catania nelle more della decisione del 

consiglio federale in  merito al trasferimento della sede. 

• di  farsi coadiuvare per la segreteria operativa dal dott. Spampinato Concetto per un 

compenso netto di € 400,00 mensili. 

 Alle ore 18.00 il Presidente constatato che nessun dei presenti a chiesto la parola e non 

essendoci più nulla da discutere, dichiara chiusa la seduta. 

Il Presente verbale verrà posto all’approvazione nella prossima riunione. 

       Il Segretario Verbalizzante                          Il Presidente 

          (Francesco Musso)                                         (Renato Galliani)  

 

Originale Firmato agli Atti 


